

# 让慈善阳光洒满通榆大地

## ——通榆县慈善总会2014年工作走笔

●周丽艳 本报记者 张云杰

慈善事业是崇高的人道主义事业，是充满爱心、充满激情的光荣事业。2014年，通榆县慈善总会坚持以人为本、关爱生命的理念，认真践行“扶贫济困、乐善好施、奉献社会”的慈善宗旨，以党的十八大精神为行动指南，在市民政局的领导下，在上级慈善总会的悉心指导和社会各界的关心支持下，锐意创新，大力推进慈善事业发展，为保障和改善民生，促进社会和谐稳定作出了积极贡献。

### 凝聚慈心善举，汇集爱的甘霖，为慈善事业提供强有力的支撑

慈善资金的募集是开展慈善救助活动的基础，是发展慈善事业的根本。慈善事业的发展壮大离不开社会各界的支持和参与。为了拓宽募捐渠道，他们积极创新募捐形式，通过广泛宣传、拓展平台，形成了政府主导、领导带头、机关示范、企事业单位大力支持、社会各界广泛参与的良好局面。

——加大宣传力度，提升社会各界的慈善意识。为激发公众支持参与慈善事业的热情，开展了形式多样的宣传造势活动。通过与新闻媒体联系，经常在报刊、广播、电视等媒体上广泛宣传发展慈善事业的意义及慈善人物、慈善先进单位事迹，努力扩大慈善工作的影响力和感召力，让慈善意识深入人心。同时，及时向社会各界宣传各类救助情况，传递爱的正能量。强有力的宣传，在全社会营造了“人人皆可慈善、人人皆能慈善”的良好氛围。

——当好县委、县政府的参谋，努力搞好“双日捐”活动。慈善“双日捐”是募集善款的重要形式，为做好这一工作，慈善总会认真研究制定活动方案，并向县委、县政府提出报告。在县委和县政府的高度重视、关怀下，慈善“双日捐”得以顺利开展。2014年，共募集“双日捐”善款312万元，增强了慈善救助实力。

——推进慈善工作机构和网络建设，拓展奉献爱心的平台。慈善组织网络是发展慈善事业的重要支撑。他们坚持以“横到边、竖到底、全覆盖”为目标，积极将慈善组织向基层延伸。通过积极工作，于2014年4月份在全县16个乡镇、6个国营畜牧林场和5个城镇社区全部建立了慈善工作站，并建立9个村

级慈善工作站。这些基层慈善工作站共募集善款10万余元，帮助54户困难群众不出社区或村屯就获得社会救助。同时，进一步畅通了社会各界爱心捐赠渠道，为一大批有爱心的家庭和社会人士提供了一个奉献爱心的平台。

### 播洒慈善阳光，彰显慈善为民本色，让爱点燃弱势群体的希望之火

他们认真履行扶贫济困、紧急救助工作职责，大力发扬人道主义精神和弘扬中华民族的传统美德，积极开展多种形式的济困、助残、助学、助医等社会救助工作和社会公益活动，用慈爱之心积极实施各类慈善救助工程。2014年，各种救助活动惠及4800户（人次），救助金额达260万元，充分发挥了慈善事业在社会保障体系中的重要补充作用。

——开展“慈善救助温暖万家”活动，让困难群众过上温馨的节日。2014年春节前，为确保困难群众过好春节，支出“双日捐”善款62万元，购买面粉4984袋、大米763袋，对城乡急待救济的特困户进行救助，让3000多个低收入家庭感受到了温暖。

——开展“慈善助春耕”活动，保证特困户及时开犁播种。在春耕播种前，为了帮助部分农村特困家庭解决春耕生产的难题，投入善款50万元，购买了玉米和高粱种子，按每户500元标准，为8个乡镇的1000户困难家庭解决了春耕难题。

——开展慈善助学活动，将爱洒向寒门学子。其一，资助品学兼优的寒门学子完成高中学业。他们高度重视项目引捐和争取外援工作，继2013年通过省慈善总会接受韩国衣恋集团出资45万元，在县实验中学实施“衣恋阳光班”慈善助学项目、资助50名品学兼优的贫困生就读高中基础上，2014年7月又积极协调，与省慈善总会、通榆县实验中学共同签订了2014年《“衣恋阳光班”助学项目合作协议书》，再次争取了45万元的助学资金，使得50名品学兼优但因家境贫困而无法进入高中的孩子们圆了读书梦。同时，完成2013年、2014年“衣恋阳光班”慈善助学项目的电子数据录入工作。其二，资助当年考上大学因家境贫困而无法就读的学子。开展了“慈善救助圆梦大

学”活动。2014年8月14日下午，举行了2014年“慈善救助圆梦大学”助学金发放仪式，共筹集善款23.8万元，为138名寒门学子每人提供了1000元或2000元的助学金，并为他们准备了外出读书必备的旅行箱。及时雨般的救助，让这些学子们原本举步维艰的求学路上充满了温暖、洒满了阳光。其三，为支持该县教育工作，支出40万元用于校舍维修及特困中小学生的救助。

——开展慈善救助活动，为贫困弱势群体送去“雪中炭”、“及时雨”。他们建立了公正、透明、持久、稳定的帮扶救助机制，通过搭建爱心救助平台，在贫困弱势群体因灾、因病、因祸或遭遇重大突发性事件而处于最艰难的时刻，对他们予以及时的救助，以解他们的燃眉之急，让他们切实体会到党委政府的关怀，感受到社会的温情。一方面，大力开展助医活动。为解决贫困患者看病难、看不起病的实际，他们施以爱心，为78人次提供了16.9万元的医疗救助款。此外，积极落实省慈善总会的“慈善光明行”项目，协调省人民医院为城乡低保户、低保边缘户和五保户及其他特困家庭中患有白内障的43名患者实行了免费治疗，共减免医疗费用21万余元。积极与吉林心脏病医院联系，宣传落实“吉青·吉心工程”，对19名参与新型农村合作医疗的贫困心脏病患者实施了全额免费治疗，为这些困难家庭节省了100多万元的医药费支出，真正为百姓做了实事、好事。另一方面，实施临时救助。全年对因灾、因病及遭遇重大突发性事件的451人次实施了救助，发放救助款51.2万元。此外，2014年8月还为城乡42户倒、危房户拿出善款21万元，资助他们维修房屋，保证了他们居住安全。

慈善的阳光，温暖了一个又一个困难群众的心；慈善的救助，点燃了贫困家庭的希望。通榆慈善人用仁德善行之心，为需要帮助的人撑起了一片蓝天。用行善积德之举，构建了和谐、温暖的美好人间。大爱无止境，慈善永无期。他们表示，要再接再厉，以构建与经济社会发展水平相适应的慈善事业体系为目标，积极探索创新慈善模式和载体，努力推进慈善事业快速发展，让慈善阳光洒满通榆大地。



寒假来了，书店成了小朋友们的乐园。他们或三个一伙，两个一块，或由家长陪着，纷纷来到书店，或买上几本，或细细品读，一本本精彩故事使他们流连忘返，徜徉于童话的世界。  
孙红 张美慧摄

## 电瓶车上路行驶要遵守交通规则

●本报记者 李政孚

正走在路上，一辆电瓶车忽然“悄无声息”地从身边飞驰而过。这是人们走在街道上十分常见的一幕。电瓶车上道行驶，有时并不走规定的非机动车道，反而在机动车道上行驶。而且，几乎不遵守交通规则，不管是红灯还是绿灯，依然照行不误。市民张大哥说：“有时正走呢，一下子从胡同里钻出一辆电瓶车，根本来不及反应。要是岁数大的肯定出危险！”

1月25日，记者在街上正巧碰到一起交通事故。赵先生因为上班赶时间，骑自行车的速度稍微快一些，正骑着，忽然不知道从哪钻出一辆电瓶车，一个急刹车，赵先生连人带车翻了出去，看得出他伤得不轻。记者从交警部门了解到，据数据显示，因电瓶车引发的交通事故数量正在逐年递增，主要原因包括电瓶车车速过快、违规在机动车道上行驶等。因为速度快，遇到紧急情况时很难控制，以致酿成一件件惨祸。

据交警部门介绍，电瓶车上路行驶也要遵守相应的规则。例如，电瓶车必须在非机动车道内行驶，没有划分非机动车道的道路，应在距右侧道路边缘1.5米的范围内行驶；电瓶车驾驶人必须年满18周岁；电瓶车可以搭乘一名12周岁以下的未成年人，禁止搭乘超过12周岁的人员。这些规定能够有效地保证驾驶人和行人的交通安全。

骑电瓶车引起交通事故的原因是人们交通规则意识淡薄，没有有效的措施制止这种情况的发生。所以，记者建议有关部门加强对电瓶车的监管力度，尽早治理一下这种情况，给市民一个安全畅通的出行环境。

## 怎样鉴别大米的质量

大米是我国人民的主粮之一，按其稻种分，可分为籼米、粳米、糯米、香米、紫米、黑米等品种。随着市场的活跃，各种米在市场上已不鲜见，但以次充好现象时有发生，购买大米时，可从以下四方面检验其质量。

一是检验硬度。大米的硬度主要是由蛋白质含量决定的，硬度越强，蛋白质含量越高，透明度越高。反之，蛋白质含量较低，米含水量高，或是用不成熟的稻制的米，透明度差，米的腹部不透明，白斑（腹白）较大。二是看其面色。正常的米应是洁白透明，腹白色泽正常（紫、黑米除外）。米最易变为黄色，其主要原因是某些营养成分发生了化学变化。发黄的米，其香味、口感、黏性、营养价值都较差。三是检查有无爆痕爆裂现象。由于加工条件的不同，米粒在干燥过程中出现冷热不均，因而内外收缩失去平衡会产生爆痕甚至断裂，导致其营养价值降低。四是注意



## 通榆县环境监测站 标准化建设通过省级验收达标

本报讯（赵海宝）2014年12月16日，省环保厅环境监测专家评审组郑重宣布：通榆县环境监测站标准化建设达到了《吉林省环境监测站标准化建设实施方案》和《吉林省环境监测站标准化建设达标验收办法》的要求，同意通过达标验收。通榆县环境监测站成为全省第四个、全市第一个整体通过监测能力达标验收的监测站。

## 2014大安交出优秀答卷

（上接一版）惠及群众1.3万人，连续四年被评为“省保障性安居工程先进单位”。城市二次供水改造项目完成投资2.6亿元，供水能力和水质得到极大提升，居民饮水更干净、更安全、更放心。改造扩建街路6条15万平方米；新修改建排水及供热管网3.2万延长米；新装路灯390基杆；栽植花草43万株。全市上下期盼多年的长白铁路208道口上跨立交桥项目已与沈阳铁路局签订协议。开展了“城市管理会战”，城管执法、交通监管、环卫保洁和“五供”服务质量大幅提升，荣获“省交通工作先进县（市）”称号。土地“招拍挂”29宗，土地纯收益将破亿元大关，经营城市实现新突破。

社会事业彰显活力。实施省级科技计划7项，申请专利20项。大赉乡幼儿园开工建设；高考实现“五连丰”，考入清华、北大等名校人数和本科升学率均实现历史性突破；农村校车实现全覆盖，全部实行公司化运营。全民健身活动中心投入使用；十七届省运会大安市位列全省46代表队金牌榜首；荣获“全国群众体育工作先进县（市）”称号。成功举办“第十二届中国辽金契丹女真史”学术研讨会，为打造“春捺钵文化名城”奠定基础。深入开展“医疗质量万里行”活动，新建3个乡镇卫生院和75个农村标准化卫生室，医疗卫生服务体系广覆城乡。广播电声台成功复播，“嫩江之声”节目深受市民喜爱；新闻作品斩获多项殊荣，及时广泛传播正能量。市政府被评为全省仅有的4个“全国敬老模范单位”之一。连续八年保持“全国计生优质服务县（市）”荣誉称号。街道（社区）、民族、宗教、档案、气象、红十字、残疾人和妇女儿童等项事业也取得长足进步。

民生民利持续改善。城镇新增就业9054人，登记失业率稳控制在4%以下。“五项保险”参保率和收缴率位于白城前列；城乡低保保尽保尽；帮扶贫困抓实现效。全市公共财政支出32.3亿元，居白城各县（市、区）之首、全省县（市）第八位，其中民生投入26亿元，连续四年增幅超10%，确保了民生、民利、民安工程有效实施。

### 成绩单三：促改革保稳定——实现和谐促发展

一年来，大安市委坚持把维护社会大局稳定作为基本任务，全力以赴转作风、促改革、保稳定，着力构建和谐大安。

改革开放步伐坚实。外贸出口实现2870万美元，同比增长10%。实施招商引资项目108个，全方位利用域外资金131亿元，创历史新高。最大程度简化行政审批和便民流程，发展环境不断优化。全面推进政务公开，大安市政府荣获“省政府系统信息公开先进单位”。

社会大局和谐稳定。妥善解决群众合理诉求，初信初访受理率100%、办结率90%以上。“六五”普法卓有成效，司法局荣获“全国人民调解宣传先进集体”称号。加强社会治安防控，有效防范邪教组织，大力开展生产、消防、建筑、校园、道路交通和食品药品安全等领域专项整治行动，保障了人民群众生命财产安全。



近日，通榆八面乡四家子村佳明渔场举办首次冬捕活动，鱼跃冰湖的奇观和品河鱼美味吸引了众多游人。渔场对出网鲜鱼进行了现场售卖，肥美纯正的绿色野生鲜鱼转眼就被抢购一空。该渔场冬捕活动将持续一周，预计产鲜鱼10余万斤。  
志鹏 本报记者张殿文摄

本报讯（张美慧）日前，在洮北区东风乡5个文化大院，人头攒动，热闹非凡，到处洋溢着节日的喜庆气氛，一台由农民自编自演的文化大院联欢会让乡亲们乐开了怀。

为了观看这场农民自己筹办的盛会，来自东风乡5个文化大院、60余人早早赶到洮北区东风乡5个文化大院，不少邻村的村民也慕名前来观看演出。从灯光音响到场内布置，从演出服装到节目道具，都透露着村民们的用心和细心。

演出在秧子舞《欢乐中国年》中拉开帷幕，欢快的秧歌扭起来，开心的锣鼓敲起来，红红的绸子舞起来，幸福的笑容露出来，村民们热情的用自己的方式表达着心中的喜悦。歌曲《洮北农村新面貌》、《白城是我美丽的家乡》、群口快板《农村面貌换新颜》等由农民自编自演的节目，表达着农民热爱家乡的丰富情感和精神文化生活的富足。二人转小帽、广场舞、独唱、群口快板，一个个精彩的节目博得了现场观众的阵阵掌声。特别是已经83岁的老翁李明德为大家表演的二人转小帽《摘棉花》更是引爆全场，他步伐轻盈，幽默滑稽，精气十足。将近三个小时精彩演出，让乡亲们脸上乐悠悠，心里美滋滋，只是还有些意犹未尽。村民陶虹兴奋地说：“自从有了文化大院，村民们在这里锻炼了身体、陶冶了情操。村里因酗酒、赌博等引发的吵架及夫妻不和等现象明显减少。大家伙聚在这里联欢，用自己

## 文化大院歌舞飞扬

的歌声和舞蹈，展现幸福的生活，赞美了洮北的发展。”

据了解，为了不断加强城乡文化基础设施建设，进一步满足广大农民群众的精神文化生活需求，洮北区文体局2014年先后两次分别到德顺乡、平安镇、保民农场等12个乡镇2个农场36个行政村配送秧歌服、扇子、彩带、音响、锣鼓、桌椅等农村文化大院活动设备，培养树立了10个文化大院先进典型。同时还分别为德顺乡德顺村、三合乡大房村、金乡乡平顶村和平安镇大中兴村新建了4个文化大院广场，进一步丰富了农民文化生活的场所需求。

（上接一版）

机种、机收一条龙，在洮北区不论是旱田还是水田，每到播种、收割时节，插秧机、大型联合收割机等“大块头”就忙个不停，轰轰的机器声，插下了希望，收获着喜悦。2014年，洮北区农机化综合作业水平提高了10.2个百分点，达到86.8%。同时，还大力实施测土配方施肥技术，助力农民科学种植，增产增效。在优化种植品种中，重点加大玉米、水稻、花生等主要作物的新品种、新技术的试验、示范、推广力度，开展试验示范12项，试验、示范、推广作物新品种95个，推广新型肥料3个。

### 从大而全到小而精的种植结构调整，特色产业方兴未艾

刚刚搬入新居的农民徐连贵提起2014年的收获高兴不已。“2014年我家种了4垧半地的烤烟，收入30多万元，又搬进了100平方米的新楼，真是双喜临门。”2014年，洮北区以优化品种、提升品质、打造品牌为重点，推进现代农业园区建

设。全区花生、烤烟、蔬菜、绿豆、葵花、辣椒、薯类、瓜类8大高效特色作物种植面积达62.4万亩。其中“菜篮子”工程重点推进平安、台安、青山、林海、东风等乡镇的10个果蔬园区建设，新增温室、大棚3000亩以上，全区蔬菜种植总面积发展到17万亩。同时扩大反季节蔬菜种植面积，突出有机、绿色、无公害蔬菜生产，面积发展到1.3万亩。走进洮北区平安镇红塔村，一栋栋大棚格外醒目，郁郁葱葱的雪菜韭菜、鲜嫩欲滴的油桃……一派春天的景象。

### 从单打独斗到抱团发展模式转变，集群效应优势凸显

白城市永源保护性耕作农机专业合作社2012年成立，经过三年的发展，目前已拥有100多台大中型拖拉机、6台联合收获机、20台免耕播种机，今年预计完成收割面积6750亩，作业收入可达38.25万元。农民专业合作组织迅速发展，全区636个专业合作社和98

## 平价商店和农贸市场主要副食品价格

2015年1月28日		单位:元/500克						
商品名称	规格、等级	平价商店				农贸市场		市场平均价格
		欧亚超市	骑岭超市	明客多超市	大润发超市	瑞光市场	吉鹤市场	
大米	普通大米	2.27	2.27	2.20	2.27	2.20	2.20	2.27
米粉	50斤袋装	1.94	1.97	1.90	1.80	2.00	2.00	1.97
豆油	桶装5L	46.90	48.00	43.90	48.40	50.00	50.00	48.90
猪肉	后臀	9.50	7.79	9.98	8.30	10.00	13.00	10.32
牛肉	去骨后腿肉	29.20	-	29.50	-	29.00	30.00	29.75
羊肉	-	-	-	30.50	-	29.00	30.00	30.18
鸡蛋	新鲜完整	4.20	3.99	4.29	4.20	4.30	4.30	4.29
活鲤鱼	2斤左右	6.46	6.29	6.80	6.30	7.00	8.00	6.80
青椒	新鲜一级	4.50	4.79	4.29	3.50	5.50	5.00	4.82
豆角	架豆王	5.00	4.79	4.69	-	6.50	6.00	5.71
西红柿	新鲜一级	3.00	2.29	2.49	3.00	4.00	3.50	3.16
茄子	不同季节市场	2.60	2.89	2.89	2.50	3.50	3.00	2.89
水黄瓜	主流品种	3.50	2.99	3.49	-	3.50	3.50	4.00
芹菜	新鲜一级	2.00	1.49	1.49	2.00	2.50	2.00	2.04
蒜薹	新鲜一级	5.00	5.29	5.29	5.40	5.50	5.50	5.45
土豆	新鲜一级	1.30	0.99	1.29	1.00	1.50	1.50	1.35
甘蓝	新鲜一级	1.00	1.57	0.99	-	2.00	1.50	1.57
大白菜	新鲜一级	0.79	0.69	0.69	-	0.80	1.00	0.88
洋葱	新鲜一级	1.00	0.59	1.37	1.00	2.00	1.50	1.37
韭菜	新鲜一级	2.80	2.39	2.29	2.90	3.00	3.50	2.95

备注：“-”代表无货或缺货

商务预报网址：<http://cif.mofcom.gov.cn/site/html/baicheng/> 3232597

白城市价格监测中心  
白城市商务信息中心 提供

个家庭农场实现信息化动态管理，将单兵作战的农户紧紧联合在一起，打造了一支经得起市场风雨的“集团大军”，让特色农产品“闯”出去，实现农企、农超快速对接，把市场、企业、农户有机地联系在一起，真正做到了“建一个组织，兴一项产业，富一方百姓，活一片经济。”

洮北区还重点发展净菜包装、农超对接、订单生产等经营模式，供应本地，辐射周边，加快打造“吉西蒙东”蔬菜生产基地。凭借资源优势，围绕“六畜兴旺”加快发展标准化畜牧业养殖，突出发展肉羊、奶牛、生猪规模养殖，新建、改扩建标准化养殖场（小区）30个以上。引进培育一批产业链条长、带动能力强的龙头企业，加快推进百万只肉羊屠宰加工等重点农业产业项目，积极探索熟食加工、医药提取等精深生产技术，提高转化增值能力，打造“龙型”经济。其中，“免疫无口蹄疫区”建设步入全市前列；博泰农业、艾高食品、肉羊屠宰加工等一批产业化项目扎实推进，带动能力和增值效应日益增强。